
المعهد العربي للتخطيط

السياسات الاقتصادية لصندوق النقد الدولي



المعهد العربي للتخطيط

علىالقائمةالدوليةالتجارةتوسيعهوالنموذجهذاأهدافأهممنلعل-
(الصندوقنظروجهةمن)الاقتصاديالرفاهدعمبهدفالمتوازنالنحو
:خلالمنذلكويتم.البلدانبكافة

قابل ة التحويل ما بين العملات ي-أ
المحافظة على استقرار أسعار الصرف  -ب
إزالة القيود على التجارة والاستثمار  -ج



المعهد العربي للتخطيط

اتالتدفقجدولويستخدمالقصير،الأجلعلىالصندوقنموذجويركز-
فيللاستدامة،القابلالمدفوعاتميزانوضعلتحديدتحليليكأساس
السقوففيالتغيراتأدواتوتعتبر.الأسعاراستقرارضمانظل

التيالاقتصاديةالسياسةأدواتأهممنالصرفوسعرالائتمانية،
لتحقيقالنموذجبهايصلالتيالعمليةأما.النموذجهذايستخدمها
.الماليةالبرمجةعليهافيطلقأهدافه
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ة الترابطات المحاسبية القومية بين القطاعات المختلف
من وجهة نظر البرمجة المالية

– I:  القطاع الخاص S = ΔDP – ΔM - ΔB

:الدخل القومي ZXEY 
: ميزان المدفوعات
FDZX

FZXR







: القطاع النقدي
RDD

RDM

PG 

الحكومة  :FG DDBTG 
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ΔR =تغير الاحتياطيات الدولية
F =تدفق رأس المال الأجنبي

ΔDF =الاقتراض الخارجي
ΔGG =مةتغير الائتمان المحلي للحكو
ΔD =تغير الائتمان
ΔP =تغير الاحتياطيات الدولية

I =استثمار
S =ادخار
E =إنفاق محلي
X =صادرات
Z =واردات

ΔDP =تغير ائتمان القطاع الخاص
ΔM =العرض النقدي
ΔB = تغير ودائع البنوك التجارية لدى البنك

المركزي
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:مثال–
نامجالبربدءقبلالمتغيراتمنلعددالأوليةالقيمتحديدبعد:أولاً–

:بــنقوم
،(R)للاحتياطياتقيمةتحديدبعدالتنبؤبعملياتالقيام:ثانياً–

.الوارداتمنأشهرثلاثلتغطيةولتكن
الغالمبالوارداتتعرقلأنيمكن)بهاالمسموحالوارداتاحسب:ثالثاً–

.(R)الاحتياطيهدفبها

خطوة بخطوة: البرمجة المالية
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معادلةمنالإسميالدخلفيبهاالمسموحالزيادةعلىاستدل:رابعاً–
.الواردات

الدخلفيالزيادةمعالمتسقالنقديالتوسععلىاستدل:خامساً–
.الإسمي

D:كمتبقي(D)المحليالائتماناشتق:سادساً– = M – R.
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:البرنامجبدءقبلالمتغيراتمنلعددالأوليةالقيمتحديد:أولاً 
800.أ– = M-1،700 = D-1،100 = R-1

M = D + Rاستدعي العلاقة 

750.ب– = PxX-1،800 = Z-1،50 = F-1

Δاستدعي العلاقة  R= PxX – PzZ + F

–Px = ، سعر الصادراتZ = ، الواردات الحقيقيةF = تدفق رأس المال
Δوعليه  R-1= 750 – 800 + 50 = 0 
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100/800 = 0.125.                            ج–

ــواردات 1.5يعــادل )– وهــذا ( ”0.125x12“شــهر مــن ال
يقــل)يشــير إو وضــع احتيــاطي مــن العملــة الأجنبيــة ضــعي  

(.عن ثلاث أشهر

11  PZR
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:المدفوعاتبميزانتنبأ:ثانياً
تنموPxX=1000:بالثلث(PxX)الصادراتقيمةتنمو•

(F) 100إذن.بالضع = F

(خارجياً)تحديدهتمقدالأجنبيةالعملاتاحتياطيأنبافتراض•
(PzZ):الوارداتقيمةفإنعليه،(240)قيمةعند

PzZ = PxX + F + R-1 – R*

= 1000 + 100 + 100 – 240 = 960 

 
3

1
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العملةلاحتياطيالمحددةالقيممع(PzZ)الوارداتقيمةاتساق•
:(*R)الأجنبية

.الوارداتمن(0.25x12)أشهرثلاثذلكويعادل–

25.0960240* ZPR z
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:الحقيقيبالقطاعالتنبؤ:ثالثاً 
معتتسق20%بــــأي،(960)إو(800)منالوارداتقيمةفيالزيادة•

.أشهرثلاثتعادلوالتي(*R)المحددةالأجنبيةالعملةمنالاحتياطياتقيمة
الحقيقيالدخلقيمةعلىتعتمد(PzZ)الوارداتقيمةبأنوبالتذكير•

(PY):أيPzZ = MPY(حيثmالوارداتعلىالطلبمرونة).
الدخلفإن(1)تساويالوارداتعلىللطلبالدخليةالمرونةكانتإذاوعليه•

.(20%)بنسبةيرتفعأنيمكنالحقيقي
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:النقودبعرضالتنبؤ:رابعاً 
سيادةحالةفيفإنلذلك(20%)بنسبةيرتفع(PY)الحقيقيالدخلكانإذا•

بــــ(M)النقودعرضيرتفعأنيمكن،(1)تعادلالنقودعلىالطلبمرونة
(%20).

.MV=PY:للنقودالكميةبالنظريةالتذكيرخلالمنذلكتوضيحويمكن•
M = ،عرض النقودV =  ،سرعة التداولPY =الدخل الحقيقي

:، فمعنى ذلك(V)وفي حالة ثبات •
%ΔPY = %ΔM %ΔP + %ΔY ~

.(960)إو (800)وبناء على ذلك يمكن أن يتوسع العرض النقدي من •
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:الائتمانتحديد:خامساً
*R)الأجنبيةالعملةمنالاحتياطياتقيمةهدفتحديدبعد• = التنبؤوبعد(240

الائتمانمستوىحسابالآنيمكننا.(960)عند(M)النقديالعرضبقيمة
:الأجنبيةالعملةمنالاحتياطيهدفمعالمتسق

M = D + R

– D = 960(D = 700بعد أن كانت قيمة ) 240 = 720

ΔD/D-1 = 20/700 = 2.9%

عدلبمالحقيقيالدخلارتفاعظلفيجداً مقيّدأنهإوالائتماناحتسابنتيجةوتشير•
(%20).

.حقيقياًالمحليالائتمانفيجوهرياًخفضاًتتضمنالنتيجةهذهأنذلكمعنى•
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:المدفوعاتبميزانالتنبؤإعادة:سادساً 
PxXفإنلذلكبالثلث،(PxX)الصادراتقيمةتنمو• = 1000.
F)قيمةتضاع ظلوفي• = 100) F،سابقاًكانتكما.
.(240)وليس،(200)عند(*R)قيمةتحديدتمذلكعلىبناء•

PzZوعليه = PxX + F + R-1 – R*

= 1000 + 100 + 100 – 200 = 1000

:(*R)الاحتياطيمعمتسقالوارداتمستوىاجعل•
R*/PzZ = 200/1000 = 0.2

.(0.2x12)الوارداتمنشهر(2.4)يعادلوهذا•
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:الحقيقيبالقطاعالتنبؤإعادة:سابعاً 
بـــأي:(1000)إو(800)من(PzZ)الوارداتقيمةزيادةتعتبر•

.شهر(2.4)لــــالوارداتتغطيةتعادلالتي(*R)معمتسقة(%25)
.PYالحقيقيالدخلعلىيعتمدPzZالوارداتقيمةبأنوبالتذكير•
زيادةيمكنفإنه،(1)تعادلالوارداتعلىالدخليةالطلبمرونةأنوبافتراض•

(20%)ونمو،معدل(5%)أي:(25%)بـــ(PY)الحقيقيالدخل

.تقريبياًتضخم
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:النقودبعرضالتنبؤإعادة:ثامناً
الطلبمرونةكونحالةوفي،(25)بـــالحقيقيالدخلزيادةبالإمكانكانإذا•

.أيضاً(25%)بـــ(M)النقودعرضزيادةفيمكن،(1)تعادلالنقودعلى
عرضزيادةفيمكن،(0.8)هيالنقودعلىالطلبمرونةكونحالةفيأما•

.(20%)بــــفقط(M)النقود
العرضتوسيعيمكن،(1)تساويالدخليةالمرونةكانتإذاأنهذلكمعنى•

.(1000)إو(800)من(M)النقدي
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:بالائتمانالتنبؤإعادة:تاسعاً 
*R)الاحتياطيقيمةتحديدبعد• = عند(M)النقديبالعرضالتنبؤو،(200

المستهدفةالقيمةمعالمتسقالائتمانمستوىالآنتحسبأنيمكن،(1000)
:علىبالاعتمادللاحتياطي

M = D + R

:وعليه
D(700منبزيادة) = 1000 – 200 = 800

ΔD/D-1 = 800/700 = 14%

عدلبمالحقيقيالدخلارتفاعظلفيمقيدياًمستوًالائتمانمنالمستوىهذازالولا•
.(2.9%كانالسابقالائتماننمو)السابقمنتقييداًأقلأنهإلا،(%25)
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:أوليةبيانات
:أنبمعرفة•

▪800 = M-1،700 = D-1،100 = R-1

M (800) = D(700) + R(100)

▪500 = X-1،600 = Z-1،50 = F-1

Δ:  إذن R-1= 500 – 600 + 50 = -50

(100-)=الجاريالحسابعجز▪

▪R-1/PzZ-1 = 100/600 = 0.167

.(0.167x12)الوارداتمنشهرينيعادلوهذا▪
.ضعي احتياطيوضع▪
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:المدفوعاتبميزانالتنبؤ
PxX:(40%)بـــتنموالصادرات• = 700.
Fعليه،(F)المالرأسلتدفقمضاعفةقيمة• = 100.
:عليه،(180)تعادل*Rلـــقيمةتحديدبافتراض•

PzZ = PxX + F + R-1 – R*

= 700 + 100 + 100 – 180 = 720

R*/PzZ = 180/720 = 0.25

.(0.25x12)الوارداتمنأشهرثلاثتعادل•
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:الحقيقيبالقطاعالتنبؤ
معمتسق(20%)بــــأي،(720)إو(600)من(PzZ)الوارداتزيادة•

R*شهورثلاثتعادلالتي.
.الدخلعلىتعتمد(PzZ)الوارداتقيمةأنإلا•
بـــالدخليرتفعأنيمكن،(1)يعادلللوارداتميلنفترضأنناوطالما•

.تضخم(15%)ونمو،منها(%5)،(%20)
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:الائتمانتحديد
180للاحتياطيمستهدفةقيمةتحديدبعد• = (R*)،للعرضتنبؤيةوقيمة

المستوىمعالمتسقالائتمانمستوىاحتسابيمكننا،(960)تعادلالنقدي
:(*R)لــــالمحدد

M = D + R

D(700الابتدائيالمستوى) = 960 – 180 = 780

ΔD/D-1 = 80/700 = 11%

(25%)الحقيقيالدخلنمومعدلمع(11%)الائتمانلنموالمعدلهذابمقارنة•

.حقيقياًالمحليالائتمانفيجوهرياًخفضاًفهناك


